



## MONITORE OFICIALE CUPRINZÂND APARIȚII LEGISLATIVE CU INCIDENȚĂ FISCALĂ octombrie 2018

Monitorul Oficial  
numărul 840 din  
2 octombrie 2018

### **Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 88/2018 pentru modificarea și completarea unor acte normative în domeniul insolvenței și a altor acte normative**

Se modifică și se completează Legea numărul 85/2014 privind procedurile de prevenire a insolvenței și de insolvență, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, numărul 466 din 25 iunie 2014, cu modificările și completările ulterioare.

Se redefinesc, în sensul legii, anumiți termeni și expresii, dar se introduc și unii termeni și expresii noi;

Se completează în sensul că, nu poate fi desemnată ca administrator special o persoană fizică sau juridică care are și calitatea de creditor;

Se modifică prevederile referitoare la depunerea lunară de către administratorul judiciar a raport cuprinzând descrierea modului în care și-a îndeplinit atribuțiile;

S-au introdus prevederi referitoare la anumite incapacități ale persoanelor de specialitate care pot să fie desemnate de administratorul judiciar în vederea îndeplinirii atribuțiilor sale;

Creanțele fiscale constatate printr-un act administrativ fiscal contestat și a cărui executare silită nu a fost suspendată prin hotărâre judecătorească definitivă vor fi admise la masa credală și înscrise sub condiție rezolutorie până la finalizarea contestației de către instanța de contencios administrativ.

Cu consimțământul creditorului bugetar exprimat prin vot, planul de reorganizare poate prevedea doar conversia creanțelor bugetare ale statului în acțiuni, dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

a) să rezulte din conținutul planului de reorganizare, pe baza analizei economico-financiare, faptul că societatea debitoare își poate continua activitatea, măsura propusă fiind una viabilă pentru societate;

b) să rezulte din conținutul planului de reorganizare faptul că această modalitate de stingere a creanței bugetare duce la maximizarea recuperării creanței statului, față de situația intrării debitorului în faliment;

c) conversia să fie integrală și efectuată la valoarea creanței bugetare a statului, ea neputând fi cumulată cu măsura reducerii creanței bugetare.

Se modifică și se completează Legea numărul 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare.

S-au introdus prevederi referitoare la cesiunea creanțelor bugetare astfel: Creditorul bugetar poate cesiona creanțele bugetare datorate de debitorii aflați în procedura insolvenței dacă sunt îndeplinite, cumulativ, următoarele condiții:

a) prețul cesiunii este cel puțin egal cu valoarea creanțelor bugetare,



	<p>asigurându-se recuperarea integrală a creanțelor bugetare înscrise în tabelul definitiv de creanțe;</p> <p>b) plata prețului cesiunii și recuperarea creanțelor bugetare se realizează într-o perioadă de maximum 3 ani de la data încheierii contractului de cesiune;</p> <p>c) cesionarul justifică un interes public în vederea cesionării creanței.</p> <p>Cesionarul creanței bugetare preia, ca urmare a cesiunii de creanță, toate drepturile creditorului bugetar.</p> <p>În situația în care plata prețului cesiunii se face într-o perioadă mai mare de 30 de zile de la data încheierii contractului de cesiune, se datorează dobânzi potrivit prezentului cod.</p> <p>Dacă cesionarul nu plătește creditorului bugetar, la termenele prevăzute în contract, prețul cesiunii, contractul de cesiune reprezintă titlu executoriu pentru creditorul bugetar, iar creanța acestuia este o creanță bugetară ce poate fi recuperată potrivit prezentului cod.</p> <p>În situația în care există mai mulți ofertanți care îndeplinesc condițiile prevăzute la alineatul (1), cesiunea de creanță se va realiza ca urmare a unei proceduri competitive organizate de către creditorul bugetar bazate pe criteriul celui mai mare preț al cesiunii oferit și pe al celui mai scurt termen de plată a prețului cesiunii.</p> <p>Dispozițiile privind cesiunea creanțelor bugetare se aplică și pentru debitorii aflați în procedura insolvenței la data intrării în vigoare a ordonanței de urgență.</p>
Monitorul Oficial numărul 844 din 4 octombrie 2018	<p><b>Norma Autorității de Supraveghere Financiară numărul 15/2018</b> pentru completarea Reglementărilor contabile privind situațiile financiare anuale, aplicabile Fondului de garantare a asiguraților, aprobate prin Norma Autorității de Supraveghere Financiară numărul 15/2016</p> <p>Se completează Reglementările contabile privind situațiile financiare anuale, aplicabile Fondului de garantare a asiguraților, aprobate prin Norma Autorității de Supraveghere Financiară numărul 15/2016.</p>
Monitorul Oficial numărul 854 din 9 octombrie 2018	<p><b>Ordonanța de Urgență a Guvernului numărul 89/2018</b> privind unele măsuri fiscal-bugetare și pentru modificarea și completarea unor acte normative</p> <p>Se modifică și se completează Legea numărul 227/2015 privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al României, cu modificările și completările ulterioare.</p> <p>S-au introdus prevederi referitoare la calculul rezultatului fiscal, la momentul vânzării/cesiunii titlurilor de participare, de către contribuabilii care aplică reglementările contabile conforme cu Standardele internaționale de raportare financiară și care înregistrează evaluarea titlurilor de participare la valoarea justă prin alte elemente ale rezultatului global.</p> <p>S-au modificat prevederile referitoare la bonificațiile care se acordă în</p>



anul 2018:

a) pentru depunerea declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice prin mijloace electronice de transmitere la distanță conform art. 79 din Legea numărul 207/2015, cu modificările și completările ulterioare, până la 15 iulie 2018 inclusiv, se acordă o bonificație de 5% din impozitul pe venit plătit integral până la 15 martie 2019 inclusiv, reprezentând obligațiile fiscale anuale pentru anul 2018. Valoarea bonificației diminuează impozitul pe venitul/câștigul net anual și/sau impozitul pe venitul anual, de plată;

b) pentru plata cu anticipație a impozitului pe venit se acordă o bonificație de 5% din impozitul pe venit anual estimat declarat prin Declarația unică și plătit integral până la 15 decembrie 2018 inclusiv. Valoarea bonificației diminuează impozitul pe venitul net anual estimat și/sau impozitul pe venitul anual estimat, de plată."

S-au completat prevederile privind cota redusă de 5% pentru următoarele bunuri și servicii:

- cazarea în cadrul sectorului hotelier sau sectoarelor cu funcție similară, inclusiv închirierea terenurilor amenajate pentru camping;- serviciile de restaurant și catering, cu excepția băuturilor alcoolice, altele decât berea care se încadrează la codul NC 22 03 00 10;

-dreptul de utilizare a facilităților sportive lae căror activități sunt încadrate la codurile CAEN 9311 și 9313, în scopul practicării sportului și educației fizice, altele decât cele scutite conform art. 292 alineatul (1) litera I).

Se reglementează în ceea ce privește efectele "Deciziei de impunere privind contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice potrivit art. 180 alineatul (1) litera a) din Codul fiscal", emisă de organul fiscal central, în sensul că:

-Decizia de impunere privind contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice potrivit art. 180 alineatul (1) litera a) din Codul fiscal, emisă de organul fiscal central, produce efecte până la data depunerii declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice.

-În situația în care persoana fizică nu își exprimă opțiunea de plată a contribuției de asigurări sociale de sănătate prin depunerea declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, "Decizia de impunere privind contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice potrivit art. 180 alineatul (1) litera a) din Codul fiscal" își păstrează valabilitatea până la termenul de depunere a declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, prevăzut de lege pentru declararea venitului estimat a se realiza în anul fiscal 2019.

- Încetarea obligației de plată privind contribuția de asigurări sociale de sănătate stabilită prin "Decizia de impunere privind contribuția de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice potrivit art. 180 alineatul (1) litera a) din Codul fiscal", se face prin declararea veniturilor în declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice, sau prin notificarea organului fiscal de către contribuabilii



care se încadrează în categoriile de persoane exceptate de la plata contribuției sau de către cei care realizează venituri pentru care obligația declarării revine plătitorilor, după caz.

Se reglementează în ceea ce privește deciziile de impunere anuală, emise și comunicate de organul fiscal competent după data intrării în vigoare a ordonanței de urgență, pentru definitivarea contribuției individuale de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice, pentru perioada 2016-2017.

Termenul de plată pentru sumele de plată stabilite prin aceste decizii, este data de 30 iunie 2019.

Pentru plata cu anticipație a sumelor prevăzute la alineatul (1) se acordă o bonificație de 10% din aceste sume, dacă sunt plătite integral până la data de 15 decembrie 2018, inclusiv. Valoarea bonificației diminuează sumele de plată prevăzute la alineatul (1).

În cazul deciziilor de impunere anuală, emise și comunicate de organul fiscal competent după data intrării în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, pentru definitivarea contribuției individuale de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice, pentru perioada 2014 - 2017, termenul de plată pentru sumele de plată stabilite prin aceste decizii este data de 30 iunie 2019.

Pentru plata cu anticipație a contribuției individuale de asigurări sociale, se acordă o bonificație de 10% din aceste sume, dacă sunt plătite integral până la data de 31 martie 2019, inclusiv. Valoarea bonificației diminuează sumele de plată.

Bonificația acordată la plata contribuției de asigurări sociale, se suportă de la bugetul de stat.

Procedura de aplicare a prevederilor mai sus menționate se aprobă prin ordin al președintelui A.N.A.F. în termen de 30 de zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, Partea I, a prezentei ordonanțe de urgență. Se completează Ordonanța Guvernului numărul 10/2015 pentru organizarea Loteriei bonurilor fiscale.

Sumele stabilite prin hotărâri definitive ale instanței de judecată, cu titlu de premiu la Loteria bonurilor fiscale, se achită de către Ministerul Finanțelor Publice din bugetul Ministerului Finanțelor Publice - Acțiuni generale. Dacă prin hotărârea judecătorească definitivă prin care o persoană este stabilită drept câștigătoare la o extragere a Loteriei bonurilor fiscale, nu este individualizată și suma de plată ce i se cuvine cu titlu de premiu, aceasta se determină prin împărțirea fondului de premiere aferent extragerii respective la numărul total al persoanelor câștigătoare, la care se adaugă și persoana stabilită drept câștigătoare prin hotărâre judecătorească.

Procedura privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata sumelor stabilite prin hotărâri definitive ale instanței de judecată, se aprobă prin ordin al ministrului finanțelor publice.

În situația în care, ulterior efectuării plății premiilor aferente unei extrageri a Loteriei bonurilor fiscale, conform prevederilor prezentei ordonanțe, sunt pronunțate hotărâri ale instanței de judecată rămase



	<p>definitive, prin care se constată că o persoană are calitatea de câștigător la acea extragere, se consideră că premiile deja achitate sunt definitive.</p> <p><b>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 2323/2018</b> pentru aprobarea termenului de emitere și transmitere a deciziilor de impunere privind stabilirea contribuțiilor de asigurări sociale datorate de persoanele fizice pentru anii 2016 și 2017</p> <p>Până la data de 30 octombrie 2018, organul fiscal central competent stabilește obligațiile anuale de plată a contribuției de asigurări sociale datorate de persoanele fizice pentru anii fiscali 2016 și 2017, emite și transmite deciziile de impunere anuală pentru aceste obligații.</p> <p><b>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 2343/2018</b> pentru completarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 1.155/2016 privind emiterea prin intermediul centrului de imprimare masivă a unor acte administrative fiscale și procedurale</p> <p>Se completează Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 1.155/2016 privind emiterea prin intermediul centrului de imprimare masivă a unor acte administrative fiscale și procedurale. În categoria actelor administrative fiscale și procedurale, emise de către organele fiscale centrale, iutră și notificare privind destinația sumei reprezentând până la 2% din impozitul anual pe veniturile din salarii și din pensii, pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult.</p>
<p>Monitorul Oficial numărul 875 din 17 octombrie 2018</p>	<p><b>Ordinul Președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 2346/2018</b> pentru aprobarea Instrucțiunilor privind depunerea online a declarațiilor privind situația achizițiilor și livrărilor de produse accizabile utilizând aplicația EMCS-RO STOCURI</p> <p>Se aprobă Instrucțiunile privind depunerea online a declarațiilor privind situația achizițiilor și livrărilor de produse accizabile utilizând aplicația EMCS-RO STOCURI.</p> <p>La data intrării în vigoare a ordinului, Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală numărul 26/2011, pentru aprobarea Instrucțiunilor privind depunerea online a declarațiilor privind situația achizițiilor și livrărilor de produse accizabile utilizând aplicația EMCS-RO STOCURI, se abrogă.</p>



Monitorul Oficial  
numărul 877 din  
17 octombrie  
2018

**Ordinul Ministrului Muncii și Justiției Sociale numărul 2169/2018** de aprobare a Metodologiei de transmitere a datelor privind veniturile salariale ale personalului plătit din fonduri publice

Începând cu data intrării în vigoare a ordinului, autoritățile și instituțiile publice care au calitatea de angajatori pentru categoriile de personal prevăzute la art. 2 din Legea-cadru numărul 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, vor transmite datele privind veniturile salariale ale personalului din subordine.

Transmiterea datelor se va face în format electronic, în perioada 1 - 30 octombrie a fiecărui an, în conformitate cu Metodologia de transmitere a datelor privind veniturile salariale ale personalului plătit din fonduri publice.

Autorităților/Instituțiilor publice le revine obligația de a transmite prin mijloace electronice datele privind veniturile salariale ale personalului angajat, prin utilizarea formularului inteligent L153 privind veniturile salariale ale personalului plătit din fonduri publice.

Monitorul Oficial  
numărul 914 din  
30 octombrie  
2018

**Ordinul Ministrului Finanțelor Publice numărul 3320/2018** pentru aprobarea Procedurii privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor pentru sumele determinate conform deciziilor de aprobare a cererilor de restituire a accizei, emise în baza Hotărârii Guvernului numărul 549/2018 privind condițiile, procedura și termenele de restituire a sumelor reprezentând ajutor de stat pentru suportarea unei părți din accizele calculate pentru motorina utilizată drept combustibil pentru motor

Se aprobă Procedura privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata cheltuielilor pentru sumele determinate conform deciziilor de aprobare a cererilor de restituire a accizei, emise în baza Hotărârii Guvernului numărul 549/2018 privind condițiile, procedura și termenele de restituire a sumelor reprezentând ajutor de stat pentru suportarea unei părți din accizele calculate pentru motorina utilizată drept combustibil pentru motor.